
 

Aus der Gemeinderatssitzung 
 
U.a. wurde bekanntgegeben: 
 
- Der zunächst auf ein Jahr befristete Arbeitsvertrag (60 %-Stelle) einer 
Mitarbeiterin des Rechnungsamtes wurde ab 18. Mai 2022 in einen 
unbefristeten Arbeitsvertrag umgewandelt. Zusätzlich wurde die Stelle ab dem 
18. Mai befristet für ein Jahr um 20 % aufgestockt, um die Bauverwaltung zu 
unterstützen. 
 
- Zur Anfrage eines Gemeinderates zum Solarkataster der Fa. greenventory 
berichtet die Vorsitzende, dass ein Geschäftsführer der Firma die unterbreiteten 
Verbesserungsvorschläge umsetzen will. Es ist auch von einem Online-Workshop 
die Rede. Insgesamt ist das Projekt bei allen beteiligten Bürgermeisterämtern auf 
großes Interesse gestoßen. 
 
- Die Jahresstatistik 2021 der Ökumenischen Gemeindebücherei im Vergleich 
zum Vorjahr wird im Wege des Umlaufverfahrens bekannt gemacht. Die Vorsitzende 
geht auf die Zahlen ein und würdigt das ehrenamtliche Engagement des 
Büchereiteams. 
 
- Aufgrund der Anfrage eines Gemeinderates erläutert die Bürgermeisterin, dass die 
in der letzten Sitzung beratene Spende in Höhe von 2.000 € für die Jugendarbeit 
und die Anschaffung von Polo-Shirts der Feuerwehren verwendet werden soll. 
 
 
Beschlussfassungen: 
 
- Eine Information über die Standorte der Werkrealschule Dreisamtal gaben Frau 
Ute Reinhard, Rektorin der Grundschule Stegen, Herr Uwe Peters, Rektor der 
Werkrealschule Dreisamtal und Herr Manuel Klein, Konrektor der Werkrealschule 
Dreisamtal. Nachdem die Werkrealschule wegen mangelnder Schülerzahlen kurz vor 
dem Aus stand, sind seit dem Schuljahr 2019/22 aufgrund einer Konzeptänderung 
stets steigende Schülerzahlen zu verzeichnen. Anschaulich präsentierten 
Schulvertreter die Raumknappheit am Standort Stegen, insbesondere auch durch die 
stark nachgefragte Kernzeit- und flexible Nachmittagsbetreuung bedingt. Am 
Standort Buchenbach ist ab dem Schuljahr 2023/2024 die Unterbringung der 
Außenklassen 5 und 6 der Werkrealschule mit allen Raumerfordernissen möglich. 
Dies hat zur Folge, dass die Werkrealschule ab September 2023 keine 
Außenklasse in Stegen mehr haben wird. Dies ermöglicht der Grundschule 
jedoch, den ab dem September 2026 beginnenden Rechtsanspruch auf eine 
Ganztagesbetreuung umzusetzen, ohne dass größere baulichen Maßnahmen 
notwendig werden. 
 
- Vergeben wurden die Bauleistungen für die Erstellung von zwei 
Buswartehäuschen „Haltestelle Reichlegasse“. Die Bauleistungen für die Erd-/ 
Stahlbetonbauarbeiten wird nach beschränkter Ausschreibung die Fa. Sänger GmbH 
in Freiburg zum Preis von 16.219,94 € ausführen. Die Stahl-/Glasbauarbeiten 
inklusive Dacharbeiten erfolgen durch die Fa. Wißler Metallbau und Landtechnik 
GmbH in Buchenbach zum Preis von 24.391,23 €. Die Landschafts- und 
Pflasterarbeiten im Wert von ca. 20.000 € erfolgen durch den Gemeindebauhof. 
 
- Beauftragt wurde das Vermessungsbüro Günther & Schmidt GbR aus Freiburg zum 
Preis von 31.082,80 € mit der Wiederherstellung von 72 Grenzpunkten in der 
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Weiler-/Ringstraße aufgrund der Baumaßnahme „Ortskernsanierung 3. 
Bauabschnitt“. 
 
- Anberaumt werden soll auf Vorschlag der Verwaltung eine 
Einwohnerversammlung zu aktuellen Themen, u.a. zum Neubaugebiet „Nadelhof“, 
zum Begegnungshaus („Projekt Lebensräume“) mit 29 Wohnungen, Tagespflege, 
Pflegewohngruppen, Netzwerkbüro und Tiefgarage, zu den Klimaschutzprojekten der 
Gemeinde Stegen, zum Zukunftsprojekt: Ortsentwicklung Eschbach mit 
Nahwärmekonzept, zur Breitbandverkabelung, zur Unterbringung von Flüchtlingen, 
u.a. aus der Ukraine und einem Ausblick. 
 
Mit Fragen, Anregungen und Vorschlägen der Einwohnerinnen und Einwohner wird 
die offizielle Tagesordnung enden. Anschließend stehen einige Informationsstände 
zu aktuellen Themen zur Verfügung. Bei einem Ausklang mit zwanglosen 
Gesprächen werden von den Gemeinderätinnen und Gemeinderäten Getränke 
angeboten.  
 
Der von den Rätinnen und Räten beschlossene Termin, Mo. 4. Juli 2022, 19 Uhr in 
der Kageneckhalle Stegen, kollidiert jedoch mit dem Musikhock des Musikvereins 
Wittental, wie sich nach der Sitzung rausstellte. Deshalb wird der Gemeinderat in 
seiner Sitzung vom 24. Mai 2022 über einen neuen Termin beraten. Wir werden 
berichten. 
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